



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz • 9 января 2004 года, N 6 (3359) Пятница

Инвестиции, маркетинг и экспорт продукции

Более 50 социально значимых инвестиционных проектов, подготовленных Агентством по внешним экономическим связям Узбекистана (АВЭС), направлены в различные международные организации и посольства, аккредитованные в нашей стране.

ПАНОРАМА ДНЯ

ВОЗРОЖДЕННЫЙ КЛУБ

В Ташкенте после полугодового перерыва начал опять функционировать клуб журналистов, организаторами которого выступили Международный центр переподготовки журналистов и Институт Открытое Общество — Фонд Содействия — Узбекистан.

На рабочие заседания клуба будут приглашаться специалисты, которые смогут ознакомить представителей СМИ с ситуацией в тех или иных областях развития общества.

ПОБЕДИТЕЛЮ — НОВОЕ ЗДАНИЕ

В трех махаллах центра Бухарской области — "Абдулхалик Гиждувои", "Ширбуди" и "Гулчорбог", на территории которых проживают более 15 тысяч человек, на днях введено в эксплуатацию новое здание опорного пункта милиции № 35.

В свое время именно этот пункт занял первое место на республиканском смотре-конкурсе.

О ПОГОДЕ ЯНВАРЬ. ТЕПЛО...

Дневная температура воздуха сегодня: по Каракалпақстану и Хорезмской области — 0—5 градусов тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 7—12 тепла; по Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областям — 9—14 тепла; по областям Ферганской долины — 6—11 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 7—12 тепла.

По сведениям АВЭС, интерес вызывают у зарубежных инвесторов также и другие привлекательные инвестиционные предложения, информационно-аналитические материалы по отдельным отраслям экономики республики.

Особая забота подразделений АВЭС — продвижение субъектов малого и среднего бизнеса на внешние рынки. Прежде всего агентство и его региональные управления на местах оказывают информационно-методическое содействие предпринимателям.

(Окончание на 2-й стр.)



Медсестра реанимационного отделения Рахима Козимова.

Фото М. КОДИРОВА

Профессионалы медицинской службы

В самом центре Маргилана с населением свыше 185 тысяч человек расположена центральная городская больница. Она рассчитана на 1,040 мест.

(Окончание на 3-й стр.)

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

По случаю Нового, 2004 года на имя Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова продолжают поступать искренние поздравления от руководителей зарубежных государств и правительств, международных организаций.

От Президента Соединенных Штатов Америки Джорджа БУША и его супруги госпожи Лоры БУШ получено поздравительное послание следующего содержания: «Его Превосходительству господину Исламу Каримову и госпоже Татьяне Каримовой Пусть в эти праздничные дни и всегда сопутствуют Вам радости веры, семьи и дружбы!»

14 января — День защитников Родины

Спокойствие страны в надежных руках



Как отмечал Президент республики, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Ислам Каримов, мир и спокойствие являются самым большим богатством Узбекистана, нынешнего и будущего поколений страны.

Важное место в обеспечении мирной жизни народа занимает Комитет по защите Государственной границы Республики Узбекистан. Пограничные войска оснащены современным оружием, средствами связи, боевой техникой.

(Окончание на 3-й стр.)

Репортеры сообщают

Гриппу порог не преодолеть

Сегодня, когда во многих странах отмечены вспышки гриппа, какова эпидемиологическая ситуация в Узбекистане? Не пора ли надевать всем марлевые повязки, чтобы защититься от коварного вируса? Как заверил заместитель министра здравоохранения, главный государственный санитарный врач страны Бахтиер Ниязатов, в республике не отмечено подъема респираторных заболеваний.

Хорошие традиции в махалле

Издвеле махалля играла важную роль в жизни людей. Объявление по инициативе Президента Ислама Каримова 2004 года Годом доброты и милосердия, несомненно, придало новый смысл и содержание этим понятиям.

БЛАГДЕЯНИЕ

«Огромное спасибо работникам Посольства Российской Федерации в Узбекистане, Самаркандского отделения Республиканского русского культурного центра и санатория "Ботаника" за ту доброту и милосердие, которые действительно от всей души и чистого сердца они нам оказали!»

Дело в том, что руководитель русской общины Самарканда Юрий Михайлович Огнев от имени Посольства России преподнес этим заслуженным ветеранам подарок — бесплатные путевки на отдых и лечение в известном в нашей стране санатории "Ботаника".

Необычная посылка

доставлена в Хорезмской областной детской противотуберкулезный санаторий. Супружеская чета Хорилке из Нидерландов передала сюда через международную организацию "Врачи без границ" комплект для занятий настольным теннисом, книги и много различных сладостей.

ИССЛЕДУЕМ ПРОБЛЕМУ ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ "ЧРЕЗВЫЧАЙКА"

По данным Ташкентского областного комитета охраны природы, в прошедшем году из проверенных 237 предприятий и организаций в 218 выявлены нарушения экологического законодательства, на виновных наложены штрафы свыше чем на четыре миллиона сумов.



Кто правит бал на Чирчике?

Визуально воды реки Чирчик кажутся чистыми. Однако это обманчивое впечатление. Лабораторные анализы, проводимые специалистами Ташоблкомприроды, показывают, насколько сильно они загрязнены.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

Год доброты



С особым трепетным чувством ребятына ждет этой благодатной поры — новогодних праздников и школьных каникул. И взрослые делают все, чтобы оправдать детские надежды. Именно так поступили в городе золотодобытчиков Кызылкумского региона. Под руководством городской администрации здесь заранее готовились планы всех праздничных мероприятий. Новогодняя елка, устроенная на главной площади Зарафшана, порадовала жителей и сотням местных малышей. Праздничные представления прошли также в домах культуры "Золотая долина", "Строитель", "Мир".

ЕЛКА В ЦЕНТРЕ ЗАРАФШАНА

и милосердия

Никто не остался без подарка

Но Новый год — это еще и подарки. На протяжении многих лет НГМК и его подразделения по доброй традиции Деда Мороза обеспечивают ими всех детей дошкольных учреждений и общеобразовательных школ города и ряда поселков в качестве спонсорской помощи. Традиционные новогодние подарки в количестве 21.742 пакетов на сумму 102 млн. 850 тысяч сумов были загодя приобретены Навоийским горно-металлургическим комбинатом. К примеру, только воспитанникам детских дошкольных учреждений в предновогодние дни розданы 4.200 подарков, учащиеся общеобразовательных школ — 13.300, детям в возрасте до семи лет — 4.242, детям из малообеспеченных семей городских махаллинских сходов — 600, детям-инвалидам — 300 пакетов новогодних подарков.

Подготовил новогодние сюрпризы, оказал конкретную материальную помощь. Были в этом году и иные нововведения. На традиционной праздничной встрече в детском доме "Шодлик", помимо президентских новогодних подарков за хорошую успеваемость в учебе, лучшим воспитанникам назначены стипендии от городского ОДМ "Камолот". Следует подчеркнуть, что детские конструкторы и различные игры, которые по традиции также получили воспитанники этого детского дома от своего бессменного спонсора — совместного предприятия "Зарафшан-Ньюмонт", явно пришлись детям по душе. Не остались в долгу и ребята. Они подготовили для гостей и Деда Мороза стихи, танцы, загадки и много других интересных выступлений.

Как известно, с годами у нас не исчезает чувство ожидания чуда, обязательного в новогодние дни, поэтому и мы, взрослые, всегда рады сюрпризам и подаркам. Понимая это, городской фонд "Нуроний" постарался провести на достойном уровне новогодние мероприятия для участников войны и труда. Поздравляя ветеранов, хоким города А. Умаров сказал: "То, что мы делаем для вас, этого всегда будет мало, ведь вы дали нам свободное и независимое будущее". Им также были розданы небольшие подарки.



Слесарь-наладчик Маъруф Камбаров.

Больше счетчиков — выше экономия

Общая протяженность газопроводной сети филиала дочернего предприятия "Фаргона газ таъминоти" в Ахунбабаевском районе — 708,2 километра. За последний год она увеличилась на десятки километров. "Голубое топливо" пришло еще во множество дворов сельчан.

Все же район газифицирован почти на 80 процентов. В ушедшем году в 220 дворах сельских жителей отдаленных населенных пунктов произведена замена устаревшего оборудования, труб, отслуживших срок эксплуатации. Более 11

тысяч потребителей обзавелись собственными приборами учета потребления газа, что позволяет сократить потери, улучшает обеспеченность "голубым топливом".

Фото М. КОДИРОВА. УзА.

НОВОСТИ науки

Самолет на солнечной энергии

Разработкой легких самолетов с силовой установкой на солнечной энергии занимаются в Ташкентском государственном авиационном институте (ТашГАИ).

Реализация проекта стала возможной благодаря гранту, выигранному преподавателем вуза кандидатом технических наук А. Султановым в Центре по науке и технологиям Координационного совета по научно-техническому развитию при Кабинете Министров Республики Узбекистан. Также по программе гранта им будут проектироваться эскизы специального сельскохозяйственного самолета, магистральных гражданских и грузовых авиалайнеров.

Международное сотрудничество академии

Госдепартамент США поддержал проект Академии наук Узбекистана о выделении целевого гранта на один миллион долларов для проведения совместных с узбекскими центрами исследований на тему "Узбекистан — история, религия, литература и социальные взаимоотношения".

— В настоящее время научно-исследовательскими институтами АН РУ ведутся исследовательские работы по грантам, предоставляемым такими международными организациями, как ИНТАС, МАГАТЭ, DAAD, и другими. — сообщил вице-президент АН РУ академик Тимур Салихов. — Помимо этого, от американских фондов в минувшем году была получена финансовая помощь в размере трех с половиной миллионов долларов для поддержки исследований в области биологической и ядерной безопасности, а также переработки отработанного ядерного топлива.

Результат исследований — книга

Истории развития прикладного искусства Узбекистана посвящена одноименная книга, вышедшая недавно в свет.

Издание осуществлено Министерством по делам культуры республики, а подготовлено учеными и специалистами Музея прикладного искусства. В ней рассказывается о творчестве нескольких поколений народных мастеров Узбекистана: керамистов, чеканщиков, резчиков по дереву, ювелиров и других. Проведя большую исследовательскую работу, создатели книги знакомят читателей с фондами музея, в которых хранятся свыше 7 тысяч экспонатов, приводят богатый иллюстративный материал. 15 разделов книги посвящены истории развития определенного вида народно-прикладного искусства.

Составляются карты ресурсов

Специалисты Института минеральных ресурсов Госкомгеологии республики приняли участие в подготовке и выпуске "Атласа литолого-палеогеографических, структурных, палинспастических и геозологических карт Центральной Евразии".

В проекте, носящем международный характер, были задействованы ученые многих отраслей науки из ряда стран. В атласе, являющемся поистине уникальной научной работой, представлены карты по геологическому строению, истории развития и современному состоянию окружающей среды Центральноевразийского региона.

На данном этапе работ планируется составление специализированных геологических и минерально-ресурсных карт рудного, нерудного и энергетического сырья, определение закономерностей размещения и формирования крупных месторождений полезных ископаемых, в частности в Узбекистане.

"Толерантность — фактор стабильности общества"

Научно-практическая конференция под таким названием состоялась на днях в Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека.

Как отмечалось на конференции, принципы толерантности в Узбекистане имеют давние корни. Издревле здесь проживали представители различных национальностей, культур, религий. Традиции добрососедства, терпимости, многогосуществования соблюдаются и в наши дни, и свидетельствуют тому — стабильное развитие нашего государства.

Участвовавшие в конференции ученые и специалисты из образовательных и академических учреждений различных регионов республики выступили с докладами об исторической основе, воспитательном значении традиций толерантности, о ее роли в развитии современного общества. Отдельно рассматривался вопрос толерантности и религии.

Подготовили Ольга ГРЯЗНОВА, Руслан НАБИЕВ, Лариса ЛЕВТЕЕВА.

КАМАШИНСКИЙ ХЛОПОК — НА ЭКСПОРТ

В минувшем году акционерное общество «Камаша пахта тозалаш заводи» Кашкардаринской области приняло от ширкатных и фермерских хозяйств двадцать четыре тысячи тонн хлопка. Из них 12 тысяч 600 тонн уже переработано, получено 4 тысячи 284 тонны экспортноориентированного хлопковолокна.

— Изготовленное волокно экспортируется в такие государства, как Швейцария, Англия, Южная Корея, — говорит главный инженер АО Шомираз Джалилов. — Кроме того, хлопковый линт мы продаем Китаю.

СЕЛЬСКИЙ КОЛЛЕДЖ ПРЕОБРАЗИЛСЯ

Заметно преобразился профессиональный колледж бытового обслуживания, расположенный в Касансайском районе Наманганской области. На реконструкцию старых строений и строительство новых затрачено около 800 миллионов сумов. Более четырехсот юншей и девушек обучаются здесь различным профессиям. Классы и лаборатории колледжа оснащены современным учебным оборудованием. Рядом с основным корпусом построено общежитие на сто мест. Для физического развития учащихся открыт спорткомплекс.

Инвестиции, маркетинг и экспорт продукции

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Одновременно на этих же выставках и ряде других решалась задача по привлечению внимания инвесторов к экспортному потенциалу регионов. На выставках-ярмарках отдельная часть экспозиции отводилась продукции региональных производителей, которая включала в себя 300 наименований.

Предприятия малого и среднего бизнеса остро нуждаются в иностранных инвестициях для обновления производства, внедрения новейших технологических процессов. Один из путей — создание совместных предприятий. В этом плане активно работают управления по внешнеэкономическим связям в Наманганской, Ферганской и Сырдарьинской областях. Совместно с территориальными подразделениями агентства «Узстандарт», Госкомимущества, таможенного и налогового комитетов,

банками они оказывают всестороннюю поддержку представителям МСБ. Помимо учебных и практических семинаров, для них проводятся маркетинговые исследования, даются консультации по финансовым вопросам, оказывается юридическая поддержка.

Еще одна форма привлечения зарубежного капитала — целевые семинары и выставки для потенциальных иностранных инвесторов. На постоянной основе такая выставка

развернута в Узэкспцентре. АВЭС регулярно устраивает и выездные выставки-ярмарки за пределами Узбекистана. Отдельные семинары на тему «Инвестиционный потенциал Республики Узбекистан» и «Благприятный инвестиционный климат для иностранных инвесторов» проводятся для слушателей Южно-Корейской академии бизнесменов и представителей деловых кругов.

Виктор НИКОЛАЕВ, корр. УзА.

Проблемы транспортников

Треть автопарка простаивает



Автоэлектрик Абдумажид Абдуганиев и водитель Сабир Исабаев.

— Что важно для пассажира? Ему хочется быстро и комфортно доехать до намеченного пункта. За это он платит деньги и вправе требовать соответствующего уровня обслуживания. А вот как обеспечить такой уровень — это уже наша забота, — говорит председатель ОАО «Келес автобус саройи» Шоислам Шомахмудов. — Вот мы и стараемся создать все удобства для пассажира, хотя не все зависит от нашего старания...

Например, досаждают частники, которые «перехватывают» пассажиров на всех 11 маршрутах, курируемых ОАО «Келес автобус саройи». Работая в личных интересах, они несут никакой ответственности за выполнение графика движения на маршрутах, качество обслуживания пассажиров, деятельность их практически не контролируется.

Но главная проблема коллектива автобусного парка заключается в том, что все машины давно-давно выработали свой ресурс и «намата-

ли» по дорогам по 800 и более тысяч километров. Поэтому из 101 автобуса на линии выходят 60 — 65 машин, а над оставшимися «колдуют» ремонтники. Отсюда и невысокий коэффициент технической готовности подвижного состава.

Вот что говорит по этому поводу главный инженер Баходир Касымов:

— Без обновления парка машин рассчитывать на перемены к лучшему бесполезно. По нашим подсчетам, полностью обновить парк мы могли бы лет за шесть. Но для этого, как мне представляется, необходимо сотрудничество с серьезной лизинговой компанией, заключение с ней взаимовыгодного договора. Думаем, чтобы поддержать доверие предприятия, в этом должны быть заинтересованы и в руководстве ассоциации «Ташобластан». А беречь каждую машину и эффективно использовать ее мы умеем.

Усман УСМАНОВ. Фото автора.

Экологическая «чрезвычайка»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Только на территории столичной области насчитывается более 20 предприятий, хозяйств, наносящих вред Чирчику своими отходами. Все они должны быть перебазированы. Своим решением правительство придало водоохранной зоне и прибрежной полосе Чирчика статус особо охраняемых природных территорий. А значит, эти участки теперь имеют приоритетное научное, культурное, эстетическое, санитарно-оздоровительное значение, здесь должно быть восстановлено биологическое разнообразие, поддерживается экологическое равновесие, — сообщает начальник отдела экономики и организации природопользования Ташоблакомприроды Пулат Юлдашев.

Растущий из года в год дефицит пресной воды заставляет рационально использовать это ныне бесценное богатство. Именно поэтому экологи буквально метр за метром обследовали прилегающие к реке территории. Наиболее значительные работы предстоит выполнить в Бостанлыкском районе. На новые места дислокации должны быть переведены производственные предприятия энергостроительного треста УзГЭС, молочнотоварная ферма «Кошкенбай», механизированная ко-

лонна домостроения № 2 фирмы «Газчи», частное предприятие «Алимкул хужа». Есть такие же объекты в Кибрайском, Куйичирчикском, Юкюрчиричском, Чиназском, Янгйюльском районах.

Да и в самой столице ситуация довольно сложная. Добыча в пойме реки песчано-гравийной смеси ведется, мягко говоря, как попало и кем попало. В результате изменяется русло Чирчика, что приводит к затоплению прилегающих участков во время половодья. Координировать и контролировать ход этих работ призвано АО «Нерудник». Постановлением правительства от 29 октября прошлого года этому акционерному обществу поручено оценить влияние разработок на состояние реки, перевести стоки цехов № 4 и № 9 в оборотное водоснабжение, подключить производство к городской канализации. Природоохранные меры намечено выполнять и на АОТ «АРЗ-2», ООО «Faol-trans», МСПКМ-440 «Ташоблагорострой», карьере «Тошуйлукириши», АО «Иргидромаш», АТП-9 АОТ «Ташстройтранс», расположенных в Бектемирском районе.

Предстоит в корне пересмотреть отношение к одной из крупнейших водных артерий республики. Территория, прилегающая к Чирчику, должна превратиться в лесополосу, место, где окружающая среда в идеальном состоянии.

В воздухе пахнет... углем

В прошлогодних публикациях «Выбросы в атмосферу и их последствия» (23 мая), «Смог над долиной» (23 октября) газета приводила факты нарушений Закона Республики Узбекистан «Об охране природы». Что изменилось с тех пор?

По-прежнему экология некоторых регионов столичной области вызывает тревогу. Особенно много нерешенных проблем остается в Ангрене. Город, расположенный между отрогами Чаткальского и Кураминского хребтов, во многом уникален. Здесь разнообразная флора и фауна, отличные климатические условия. Все бы хорошо, да атмосферный воздух не в лучшем состоянии. Основной источник его загрязнения — Ангренская ГРЭС, работающая на местном угле. Имеющиеся здесь пылегазоулавливающие сооружения не выполняют своих функций, нуждаются в коренной модернизации. В Ташоблакомприроде считают, что эта электростанция в нынешнем виде работать не должна, ибо наносит огромный ущерб окружающей среде обитания человека: предельно допустимая концентрация вредных веществ в воздухе превышает существующие нормы.

Вот уже несколько лет все предписания экологов о необходимости установить новое оборудование, прекратить за-

грязнение воздушного бассейна и водных акваторий не выполняются. Думается, государственная акционерная компания «Узбекэнерго» наконец выполнит требования Закона Республики Узбекистан «Об охране атмосферного воздуха», в первой статье которого сказано: «Атмосферный воздух, как составная часть природных ресурсов, является общенациональным богатством и охраняется государством». В статье 13 упомянутого закона подчеркивается, что «деятельность подобных предприятий может быть ограничена, приостановлена, а при невозможности устранения причин вредного воздействия — прекращена по решению органов государственной власти на местах. Государственный комитет Республики Узбекистан по охране природы, Министерства здравоохранения Республики Узбекистан в соответствии с их компетенцией».

Однако никаких кардинальных мер по улучшению экологической ситуации



Абдувахид ХАТАМОВ, наш соб. корр.

Без всякого сомнения, органы охраны природы столичной области сегодня работают в напряженном ритме. Ведется постоянный анализ проб воды, воздуха, выявляются источники их загрязнения, даются соответствующие предписания, налагаются штрафные санкции. Удивляет другое: хокимияты городов и районов заняли позицию стороннего наблюдателя, словно экологические проблемы их не касаются. Такое мнение глубоко ошибочно. Ведь именно органы власти на местах призваны обеспечивать безусловное выполнение законов нашей страны.

14 января — День защитников Родины



Бортовой радист сержант Алексей Урманов.

Истоки могущества нашего государства — в верности истории и культуре, национальным обычаям и традициям нашего народа, любви и преданности граждан родному Отечеству, не устают повторять глава нашего государства. Это в полной мере относится к представителям Вооруженных Сил страны, и в частности Военно-Воздушных.

Спокойствие страны в надежных руках

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Бойцы воинских частей регионального штаба «Жануб» под командованием генерал-майора Ильяма Ибрагимова встречают День защитников Родины с высокими показателями в боевой и политической подготовке. Юноши, призванные на срочную военную службу из различных областей страны, на «отлично» проходят службу, выполняют свой священный долг перед Родиной.

В будущем основу пограничных войск, как и всей нашей национальной армии, составят сержанты. Сейчас в Вооруженных Силах страны поэтапно проводится реформа, армия будет состоять из военных, служащих на контрактной основе. Именно поэтому столько внимания уделяется отбору и подготовке таких кадров.

Служащие на контрактной основе в воинской части под командованием майора Мирзы Абдамитова отдают все свои силы, обеспечивая неприкосновенность наших границ. В части созданы благоприятные условия для образования проходящих службу. Для военнослужащих построены просторные и светлые казармы, столовая, открыта библиотека с большим книжным фондом, сооружены спортивные площадки и другие культурно-бытовые объекты.

— Пограничник прежде всего должен уметь самостоятельно мыслить, брать на себя ответственность, быть физически и духовно развитым, — говорит Мирза Абдамитов. — Большинство пограничников нашей части обладают этими качествами.
Турсунбай БАТЫРБЕКОВ, корп. УзА.

Полеты на дальние расстояния

К подготовке специалистов для ВВС, к стати, отличающихся особо высокой мобильностью, маневренностью, предъявляются повышенные требования. Ведь именно авиация поддерживает сухопутные войска с

воздуха, забрасывает десантников, доставляет военную технику и грузы в пункты назначения. Принципиально новые подходы к подготовке и обучению специалистов помогают решать поставленные задачи.

Сегодня в арсенале ВВС страны — самолеты, вертолеты, оснащенные самым современным оружием, навигационными приборами, радиоэлектронным оборудованием, позволяющим совершать перелеты на

большой высоте, на дальние расстояния, при самых сложных погодных условиях выполнять боевые задания.

Фото Дилшоода ЮСУПОВА. УзА.

Целитель — природа

Свыше 3.000 видов различного исходного сырья (животного, минерального и др.), в том числе более 1.000 видов растительного происхождения, служат компонентами большинства медикаментов. Для лечения и профилактики заболеваний сердечно-сосудистой системы, желудочно-кишечного тракта, печени, легких и других органов, инфекционных болезней используется до 70 процентов лекарств растительного происхождения, а в гинекологии — более 80 процентов. Сырье лекарственных растений используется в самых различных отраслях промышленности: в парфюмерно-косметической, фармацевтической, пищевой, непосредственно в медицине.

Флора Узбекистана насчитывает более 4.500 видов, из которых 1.154 являются лекарственными растениями. В настоящее время в республике заготавливается несколько десятков видов лекарственных растений, в том числе разнообразные плоды шиповника, зверобой прозванный и зверобой шероховатый, душица мелкоцветная, изифора цветоножная, девясил крупнолистый, солодка голая, ревеня Максимова, мать-и-мачеха, гармала обыкновенная и многие др.

В нашей республике для создания и производства в достаточных объемах и ассортименте высокоэффективных лекарственных препаратов имеются все необходимые условия: хорошая сырьевая база на основе ди-

корастущих зарослей и промышленной культуры лекарственных растений, наличие производственных мощностей — крупный фармацевтический завод, опытные производства при отдельных институтах и другие предприятия, включая научно-производственный центр «Ботаника» и др. В настоящее время ученые-фармакологи уделяют большое внимание изучению богатого опыта народной врачевания, имеющего многовековой опыт народной восточной медицины, основанной большей частью на использовании сырья отдельных растений или сборов. В последние годы получены новые препараты, сочетающие в себе биологически активные соединения. Одним из таких примеров рационального использования опыта народной и научной медицины является создание лечебного препарата «ЖСХ» — желчного органа сбора Ходжиматова: объединение в сборе в определенном соотношении пяти лекарственных трав с известными лечебными свойствами, изучение фитохимического состава, фармакологического действия, токсикологии и клинические испытания самого препарата. В результате получен новый оригинальный эффективный лечебный препарат, не имеющий аналогов в мире.

В этом направлении в научно-производственном центре «Ботаника» разрабатываются и создаются лекарственные сборы для лечения диабета, желче- и мочекаменной болез-

Современное человечество страдает от более чем 20 тыс. видов различных заболеваний, для лечения которых используется более 15 тыс. наименований лекарственных средств.



ней, гипертонии, заболеваний желудочно-кишечного тракта, легких и других органов. Для их внедрения в медицинскую практику необходимо активизировать работу комплексного фитохимического, фармакологического и токсикологического изучения сборов, их клинического испытания. В НИЦ «Ботаника» подготовлено достаточное количество по практическому использованию разработок по лекарственным растениям местной флоры с выходом на уровень научной медицины. Однако следует продумать мероприятия, не допускающие расточительного отношения к природным ресурсам страны. Дело ли это, когда все ресурсы заботы частными торговцами, реализующими в большом количестве сырье самых различных лекарственных растений. Причем они занимаются заготовкой сырья растений, не соблюдая и не учитывая при-

родоохранных мероприятий и выполнении самых необходимых временных параметров, отчего полезные свойства растений теряются. Думается, сегодня назрела необходимость создания Координационного центра на базе научно-производственного центра (НИЦ) «Ботаника» с привлечением специалистов: медиков, фармакологов, фармацевтов, токсикологов и др. Он нужен для организации рационального и эффективного использования лекарственных и других растительных ресурсов в республике. А решать центр будет такие насущные задачи, как определение квот или лицензий на объем заготовок лекарственных растений и контроль за сбором. Необходимо провести обучение и инструктаж среди сборщиков-заготовителей. Они должны разбираться и знать основы биологии, мор-

фологии, фенологии, фитохимии (содержание основных полезных веществ), как изменяется качество сырья в зависимости от периодов и фаз роста, развития и возраста растений. Следует объяснить и обосновывать приуроченность сроков заготовки к определенным периодам. Исследования ученых и практические рекомендации позволяют добиться получения максимального количества продукции с максимально высоким содержанием полезных веществ и качеством. Полагаем, комплексный подход и всестороннее решение назревшей проблемы позволят без ущерба для природы, ее богатого растительного мира обеспечить население эффективными препаратами из местного сырья. А значит, содействовать здоровью жителей республики.
К. ХОЖИМАТОВ, Г. АПРАСИДИ.

Новый конкурс «Экосана»

2004 год, проходящий в нашей стране под знаком доброты и милосердия, призвал к активным действиям в отношении поддержки малоимущих семей и Международный фонд «Экосан». В соответствии со специально разработанной программой по республике будут проходить Дни милосердия под девизом «Сосед соседу».

Вчера в Бектемирском районе столицы прошло одно из первых мероприятий — презентация смотря-конкурса «Самый милосердный сосед», организаторами которого, кроме «Экосана», стали Управление мусульман Узбекистана и Уз-телерадиокомпания. Новый конкурс от «Экосана» будет проходить в два этапа, первый из которых завершится в дни празднования Науруза, а второй — в канун Рамазанхайита. Критериями определения победителей будут оказание помощи малообеспеченным семьям, детям-сиротам, престарелым одиноким людям. К слову, здесь будет учитываться не только материальная поддержка, но и моральная. Думается, экологи мыслят свою программу продолжением работы в прошедший Год ма-

Наш корр.

BRITISH COUNCIL

The Republic of Uzbekistan Cabinet of Ministers State testing center

The British Council and the State testing centre of the Republic of Uzbekistan are undertaking the TESTING DEVELOPMENT PROJECT in 2004 and are looking for project team members.

The requirements for applicants are:

- high level of English proficiency
- at least 5 years of teaching experience
- experience in test development
- basic computer skills

Initially a group of 8 teachers from Tashkent and other cities will be selected.

Please send:

- a full CV including academic and professional background and qualifications
- the names of two professional referees
- an essay (about 500 words) explaining your suitability for the project

to one of the addresses below by 16 February 2004. Applications received after that date will not be considered.

Addresses:

Gulnoz Nadjemidinova British Council Tel: 120 67 52 120 67 53 120 63 71 e-mail: gulnoz.nadjemidinova@britishcouncil.uz	11, D. Kounaev Street. Tashkent 700031 Tel: 120 67 52 120 67 53 120 63 71 e-mail: gulnoz.nadjemidinova@britishcouncil.uz	Abdurashid Solijonov State testing center Tel: 137 63 89 36 19 14 137 63 89 e-mail: solijonov@yahoo.com	12, Jahon Obidova street Tashkent, 700084 Tel: 137 63 89 36 19 14 137 63 89 e-mail: solijonov@yahoo.com
--	--	---	---

Британский Совет и Государственный центр тестирования при Кабинете Министров Республики Узбекистан в 2004 году начинают работу над совместным проектом по усовершенствованию системы тестирования и объявляют набор участников (преподавателей английского языка) для этого проекта.

Требования к участникам:

- высокий уровень знания английского языка
- минимум 5 лет преподавательского стажа
- опыт составления тестовых заданий
- умение пользоваться компьютером

На начальном этапе будут отобраны 8 преподавателей из города Ташкента и других городов Узбекистана.

Для участия необходимо представить до 16 февраля 2004 года следующие на английском языке:

- полное резюме об основной профессиональной деятельности, включая учебную и квалификационную
- имена и адреса двух лиц, которые могут дать рекомендации
- письменное объяснение пригодности для проекта (примерно 500 слов)

по одному из адресов, данных ниже. Документы, полученные позднее этой даты, не будут рассмотрены.

Гулноз Нахимидинова Британский Совет ул. Д. Кунаева, 11 г. Ташкент, 700031 Тел: 120 67 52 120 67 53 120 63 71 e-mail: gulnoz.nadjemidinova@britishcouncil.uz	Абдурашид Солионов Государственный центр тестирования ул. Жахон Обидовой, 12 Ташкент, 700084 Тел(факс): 137 63 89 36 19 14 e-mail: solijonov@yahoo.com
--	---

O'ZSANOATQURILISHBANK Знают многих — выбирают лучших!

Внимание организаций и предприятий!

РЕСПУБЛИКАНСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОДРЯДНЫХ ТОРГОВ
ХОРЕЗМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ФИЛИАЛ

объявляет конкурсный торг (тендер) на выполнение строительного контракта на условиях «под ключ» по следующим объектам:

- ВОДОСНАБЖЕНИЕ ПОСЕЛКОВ ИЖС ХОРЕЗМСКОЙ ОБЛАСТИ.**
ЛОТ №1. Водоснабжение поселка Усталар Хазараспского района Хорезмской области.
Стартовая стоимость заказчика — 26100 тыс. сумов
Срок завершения строительства — 65 календарных дней
ЛОТ №2. Водоснабжение поселка Жалоил Янгиярлыкского района Хорезмской области.
Стартовая стоимость заказчика — 28500 тыс. сумов
Срок завершения строительства — 75 календарных дней
ЛОТ №3. Водоснабжение поселка Ханабад Кушкуньирского района Хорезмской области.
Стартовая стоимость заказчика — 30900 тыс. сумов
Срок завершения строительства — 80 календарных дней.
- ГАЗОСНАБЖЕНИЕ ПОСЕЛКОВ ИЖС ХОРЕЗМСКОЙ ОБЛАСТИ.**
ЛОТ №1. Газоснабжение поселка Ешлик Багатского района Хорезмской области.
Стартовая стоимость заказчика — 29400 тыс. сумов
Срок завершения строительства — 60 календарных дней
ЛОТ №2. Развитие газоснабжения поселка Уйгур Янгиярлыкского района Хорезмской области.
Стартовая стоимость заказчика — 31400 тыс. сумов
Срок завершения строительства — 60 календарных дней.
- ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕ МАССИВА ИЖС 171 КВ. В УРГЕНЧЕ.**
Стартовая стоимость заказчика — 28400 тыс. сумов
Срок завершения строительства — 60 календарных дней.

Заказчик — УКС хокимията Хорезмской области, расположенное по адресу: г. Ургенч, ул. Аль-Хоразмий, 23.
Реализация проектов осуществляется за счет централизованных источников.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственные базы, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному объекту, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договоров.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торга — в Хорезмский филиал РХУ «Тендер», расположенный по адресу: г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 178. Телефон 226-92-25, факс 224-28-41.

Стоимость одного комплекта документов — 50000 сумов.
Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.
Последний срок представления оферт организатору торгов — ко дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления в здании ОАО «Хоразмиррагяккурилиш» по адресу: г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 178.

Внимание организаций и предприятий!

РЕСПУБЛИКАНСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОДРЯДНЫХ ТОРГОВ
ХОРЕЗМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ФИЛИАЛ

объявляет конкурсный торг (тендер) на выполнение строительного контракта на условиях «под ключ» по следующим объектам:

- Реконструкция школы № 27 под профколледж на 450 учащихся (экономика) в ш/х «Ахунбаев» Ханкинского района Хорезмской области.**
Стартовая стоимость заказчика — 727200 тыс. сумов
Срок завершения строительства — 205 календарных дней
- Строительство СВП в ш/х «Маданият» Янгйабзарского района Хорезмской области.**
Стартовая стоимость заказчика — 96900 тыс. сумов
Срок завершения строительства — 130 календарных дней.
- Строительство СВП в ш/х «И. Досова» Багатского района Хорезмской области.**
Стартовая стоимость заказчика — 92900 тыс. сумов
Срок завершения строительства — 120 календарных дней.

Заказчик — УКС хокимията Хорезмской области, расположенное по адресу: г. Ургенч, ул. Аль-Хоразмий, 23.
Реализация проектов осуществляется за счет централизованных источников.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственные базы, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному объекту, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торга — в Хорезмский филиал РХУ «Тендер», расположенный по адресу: г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 178. Телефон 226-92-25, факс 224-28-41.

Стоимость одного комплекта документов — 50000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.
Последний срок представления оферт организатору торгов — ко дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления в здании ОАО «Хоразмиррагяккурилиш» по адресу: г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 178.

Ректорат общественных организаций и клиника Первого ТашГСМИ выражают глубокие соболезнования доценту кафедры анатомии человека, кандидату медицинских наук, начальнику научного отдела Вадиму Андреевичу Шевердину по поводу кончины его отца **ШЕВЕРДИНА Андрея Алексеевича.**

“Ты нам очень нужен!”

Так говорят каждому ребенку, пришедшему на занятия в Ангрэнский центр женщин “Камилла”, где собираются родители и их дети с ограниченными физическими возможностями.

— Любим из этих детей, — говорит председатель центра Гульчехра Адильова, — обладает определенным даром, и нам необходимо создать оптимальные условия для его выявления и реализации. Мы разработали проект, в который входит подготовка так называемых “необучаемых” девочек к самостоятельной жизни. Работа направлена на формирование у детей представления об окружающем мире, азах грамоты, основах математики.

— Каждая девочка, — продолжает Г. Адильова, — отличается не только своим диагнозом, но и характером. Вот, к примеру, Шахло Танжарова. Она со-

чиняет чудесные стихи, и всегда приносит их в центр на “комиссию”. Дети, ее ровесники, ищут общения с ней. За год Шахло хорошо научилась вязать на спицах, крючком, на вязальной машине “Нева-5”, которую центр приобрел с помощью Института Открытое Общество — Фонд Содействия — Узбекистан (ИООФС-Уз). Ее работы на выставке-стенде в офисе центра занимают достойное место. Шахло вместе с другими детьми посещает и занятия по компьютерной грамоте. Занятия в нашем центре изменили Шахло. Она, как рассказывают ее родители, стала менее стеснительной, не боится по-

дойти к старшему и задать интересующий ее вопрос.

Успехи, пусть даже небольшие, очень радуют не только детей, но и учителей, и, конечно же, родителей, способствующих снижению психологической напряженности в семьях, имеющих детей с ограниченными возможностями.

Есть в этом центре и проблемы. Нуждается в ремонте отопительная система и сантехника, необходимо решить вопрос о доставке детей на занятия, ведь многие из них не могут самостоятельно передви-



Год доброты и милосердия

гаться. Хочется верить, что местные власти и предприниматели г. Ангрэна обратят внимание на нужды ННО “Камилла”.

Динара ЧИРКОВА.

Новый год — душа поет

Новогодние представления, посвященные Году доброты и милосердия, прошли в Республиканском культурном центре. На праздничные концерты были приглашены ребята из малообеспеченных семей, а также дети активистов национальных культурных центров страны.

том, что они должны быть добрыми, честными, прилежными...

А вторая часть концертной программы, которую, кстати, подготовил Республиканский русский культурный центр, была в основном музыкальной. Ребята водили хороводы, пели песни, танцевали. Порадовали их и подарки, которые предоставил Республиканский фонд содействия национальным культурным центрам “Багрикентлик”.

Ирина СЕРЫХ, наш корр.

Международный спорт

ВОЗВРАЩЕНИЕ “БЛУДНОГО” РИВАЛДО

Как сообщила пресс-служба бразильского футбольного клуба “Крузейро”, с командой подписал контракт чемпион мира 2002 года Ривалдо. Достигнутое соглашение рассчитано на один год. Напомним, что около месяца назад бразилец был отлучен “Миланом”, что позволило ему перейти в “Крузейро” по свободному трансферу. Официальное представление Ривалдо болельщикам и прессе состоится в ближайшие дни.

ЕВГЕНИЙ КАФЕЛЬНИКОВ: НЕУЖЕЛИ ВСЕ?

Первая ракетка России Евгений Кафельников сыгнал с Australian Open, который начнется в Мельбурне 19 января. Знаменитый теннисист не выступит также ни на одном из турниров, предвещающих первый в сезоне чемпионат “Большого шлема”.

Это решение Кафельникова в очередной раз косвенно подтверждает, что он решил завершить свою карьеру. В противном случае россиянин, даже находясь не в лучшей форме, скорее всего, попытался бы сыграть на самом успешном для себя турнире “Большого шлема”, где он победил в 1999 году, дошел до финала в 2000-м и трижды (1995, 1996, 2001 гг.) был в четвертьфинале.

ПЕРВОЕ ПОРАЖЕНИЕ

В Коннектикуте состоялся бой за звание чемпиона мира по версии WBO в легкой весовой категории (61, 24 кг). Этот титул оспаривали Аселино Фрейтас (Бразилия) и Артур Григорян (Узбекистан). Перед этим поединком оба боксера не знали поражений, а узбекистанцу в 12-раундовом бою предстояло защищать свой титул в 18-й раз.

Григорян, впервые выступавший в Америке, не смог оказать серьезного сопротивления Фрейтасу и потерпел первое поражение на профессиональном ринге. Судьи были единогласны: 115:108, 116:107 и 116:107 в пользу Фрейтаса, который отбирает у Григоряна пояс чемпиона мира по версии WBO в легком весе.

ГОНЩИК В ТУМАНЕ

Второй пилот всемирно известной гоночной команды “Феррари” Рубенс Баррикелло продлил свой контракт со Скудерией до 2006 года включительно.

Однако со стороны руководства итальянской “суперкоманды” подтверждения этому пока не поступило. Более того, пресс-атташе команды дал понять, что в деле Баррикелло, единственного члена победной комбинации, включающей также шестикратного чемпиона мира Михаэля Шумахера и члена администрации команды, ничего не изменилось.

Подготовил Андрей ГЕННАДЬЕВ.

В кишлаке Гавстобон ширкатного хозяйства «Пахтакор» Вабкентского района большая площадка находилась в заброшенном состоянии. Предприниматели кишлака Ш.Бахрамов и Х.Икрамов с помощью техники разровняли землю и привели ее в порядок.

Методом хашара

Методом хашара были проложены беговые дорожки и распланировано футбольное поле. Вокруг поля посажены декоративные и фруктовые деревья. Для новой спортивной площадки ширкатное хозяйство и предприниматели выделили средства в размере около двух миллионов сумов. Теперь здесь спортом занимаются более 300 детей.

За последние четыре месяца спортивные сооружения созданы в более чем десятке кишлаках Бухарского района, таких, как Чорбакр, Огар, Амирабад, Кушрабад. Эти удобства для молодежи созданы ширкатным хозяйством “Чорбакр” и местными предпринимателями.

Ильхом САФАР, корр. УзА.

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

ДЗЮДО

В Риге завершился международный турнир по дзюдо «Кубок трех звезд», где первенство наряду с представителями 15 стран мира оспаривали и трое узбекистанцев — Вахид Джураев (до 81 кг), Эгамназар Акбаров (до 75 кг) и Мурод Каликулов (до 66 кг). Последний добился наилучшего результата из троицы, заняв в своей весовой категории третье место.

СПОРТИВНАЯ ГИМНАСТИКА

На прошедшем в Москве традиционном международном турнире по спортивной гимнастике, где в числе почти 140 участников из семнадцати стран мира медали оспаривали и атлеты Узбекистана, подведены итоги.

Среди представительшей нашей страны домой с медалью вернулась только Анна Никова, ставшая третьей в опорном прыжке. Она же стала пятой в многоборье и вольных упражнениях.

БОКС

В Ангрэне состоялся международный турнир по боксу с участием более 200 спортсменов, в том числе 60 атлетов из Казахстана.

Узбекистанцы оказались на высоте, не отдав голям ни одного первого места. В списках победителей — имена казахских боксеров Ж. Нисанбаева (до 48 кг), Б. Мамаджанова (до 54 кг), Э. Расулова (до 69 кг), С. Абдуллаева (+91 кг), чирчикцев И. Рахимова (до 51 кг), А. Шарифбаева (до 57 кг), Э. Эргашева (до 64 кг), Т. Маметова (до 81 кг). В других весовых категориях победителями стали Э. Холматов из Джизака (до 45 кг), Ж. Камалов из Нукуса (до 60 кг), А. Атаев из Бухары (до 75 кг) и Э. Гулямов из Андижана (до 91 кг).

Подготовил Андрей КИМ.

Узбекско-японский центр развития людских ресурсов

приглашает на работу

Узбекско-японский центр — неправительственная общественная организация, целью которой является подготовка кадров для развития бизнеса в Узбекистане, преподавание японского языка, а также углубление взаимопонимания и развитие дружественных связей между нашими странами путем донесения различной информации, культуры Японии до людей Узбекистана, проявляющих интерес к этой стране.

Имеется вакансия координатора по общим делам.

Необходимые условия квалификации:

- владение японским или английским языком (японский язык предпочтителен);
- высшее образование;
- опыт административной работы не менее трех лет;
- опыт организационной работы;
- желателен опыт работы по поддержанию связей с общественностью.

Направляйте свое резюме на английский языке по адресу: г.Ташкент, ул.Амира Темура, 107 б, 6-й этаж здания Бизнес-центра МТВК (ориентиры: отель «Интерконтиненталь», ЦОО НБУ РУ), а также по факсу 120-73-96 или по адресу электронной почты info@ujc.uz.

Резюме будут приниматься до 16 января 2004 года.

Для получения более подробной информации обращаться по телефонам:

137-48-62, 137-48-63, 137-48-69.

ВНИМАНИЮ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ УСЛУГ СВЯЗИ И ИНФОРМАТИЗАЦИИ! УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ!

В целях обеспечения защиты прав потребителей, улучшения качества оказываемых услуг связи и информатизации, оперативного устранения имеющихся в отрасли проблем и повышения культуры обслуживания в ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИНСПЕКЦИИ СВЯЗИ функционирует служба

“ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ”.

Служба “Телефон доверия” Государственной инспекции связи работает ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10.00 до 17.00 (обед с 13.00 до 14.00).

Связаться со службой “Телефон доверия” можно по телефону 137-01-11, кроме того, вы можете дать свои предложения по электронному адресу sanktsiya@gis.uz.

Кроме того, для удобства населения в государственных инспекциях связи Республики Каракалпакстан, областей и г.Ташкента также организована работа служб “Телефон доверия”, которые работают ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10.00 до 16.00 (обед с 13.00 до 14.00). Обращаться следует по следующим номерам телефонов:

1	Республика Каракалпакстан	217-01-11
2	Андижанская обл.	24-01-11
3	Бухарская обл.	223-01-11
4	Джизакская обл.	226-01-11
5	Кашкардарьинская обл.	221-01-11
6	Навоийская обл.	224-01-11
7	Наманганская обл.	6-01-11
8	Самаркандская обл.	22-01-11
9	Сырдарьинская обл.	40-01-11
10	Сурхандарьинская обл.	7-01-11
11	Ташкентская обл.	135-01-11
12	Ферганская обл.	23-01-11
13	Хорезмская обл.	226-01-11
14	г. Ташкент	136-01-11

ФОНД ГАРАНТИРОВАНИЯ ВКЛАДОВ ГРАЖДАН В БАНКАХ СООБЩАЕТ

СПИСОК БАНКОВ, ЗАКЛЮЧИВШИХ ПИСЬМЕННОЕ СОГЛАШЕНИЕ С ФОНДОМ ПО СОСТОЯНИЮ НА 1 ЯНВАРЯ 2004 ГОДА

1. Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан.
2. Государственно-акционерный коммерческий банк «Асака».
3. Акционерно-ипотечный банк «Замин».
4. Узбекский акционерный жилищно-сберегательный банк «Узжилсбербанк».
5. Узбекский акционерный коммерческий промышленно-строительный банк «Узпромстройбанк».
6. Акционерный коммерческий «Пахта-банк».
7. Акционерно-коммерческий «Галлабанк».
8. Акционерный коммерческий банк «Турон».
9. Акционерно-коммерческий банк «Тадбиркор».
10. Акционерно-коммерческий банк содействия торговле и коммерции «Савдогар».
11. Акционерно-коммерческий «Алокабанк».
12. Акционерный биржевой банк «Трастбанк».
13. Акционерный инновационно-коммерческий банк «Ипак Йули».
14. Акционерно-коммерческий банк «Авиабанк».
15. Акционерно-коммерческий банк «Хамкорбанк».
16. Частный закрытый акционерно-коммерческий банк «Парвина-банк».
17. Частный открытый акционерно-коммерческий банк «Алп Жамол Банк».
18. Частный открытый акционерный коммерческий инвестиционный банк «Туркистон».
19. Частный открытый акционерный коммерческий банк «Давр-банк».
20. Частный открытый акционерно-коммерческий банк «Истикбол банк».
21. Частный открытый акционерный коммерческий банк «Уктамбанк».
22. Частный открытый акционерно-коммерческий банк «Бизнес банк».
23. Частный закрытый акционерно-коммерческий банк «Самарканд».
24. Частный открытый акционерно-коммерческий банк «Универсал Банк».
25. Частный открытый акционерно-коммерческий банк «Капитал».
26. Частный открытый акционерно-коммерческий банк «Равнак-Банк».
27. Частный открытый акционерно-коммерческий банк «Кредит-Стандарт».
28. Акционерное общество закрытого типа «УздЭУ Банк».
29. Закрытое акционерное общество «Узбекско-турецкий банк».
30. «АБН АМРО Банк НБ Узбекистан А.О.».
31. Узбекский международный банк по приватизации и инвестициям «Узприватбанк».
32. Дочерний банк банка «Садерат» Ирана в г.Ташкенте Республики Узбекистан.

В СВЯЗИ С ЗАКЛЮЧЕНИЕМ СОГЛАШЕНИЯ ВКЛАДЫ ГРАЖДАН В ДАННЫХ БАНКАХ СЧИТАЮТСЯ ГАРАНТИРОВАННЫМИ ФОНДОМ В СООТВЕТСТВИИ С ЗАКОПОДАТЕЛЬСТВОМ.

Народное слово Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Олий Мажлиса
Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ
Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, “Халқ сўзи”), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАБАРОВ (зам. главного редактора, “Халқ сўзи”), Л. КУЧЕРЕНКО (отв. секретарь, “Народное слово”), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (зам. главного редактора, “Народное слово”), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.
Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-235. Объем 2 п. л. Тираж 9242. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета сверстана оператором ЭВМ М. СУРИКОВОЙ.
Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:
Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономики — 133-07-98
Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 136-57-21
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просветительства — 133-07-55
Регионов и связи с читателями — 130-09-67
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http://НС.uzpak.uz
E-mail: slovo@uzpak.uz
Редакция принимает на рассмотрение для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор А. ХАТАМОВ.
Дежурный Ш. ТУРАБЕКОВА.
Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.